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第４章 資料編 

○アンケート調査票 
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    令和 6 年度 石巻市市民意識調査 

  

石巻市では、市民の皆様の声をお聞きする広聴事業の一つとして、「市民意識調査」

を実施いたします。 

 今回の調査については、満１８歳以上の市民の中から無作為に抽出した 3，２００人

の方にお願いしています。 

なお、ご回答いただいた内容は、無記名のうえ、全て統計的に処理いたしますので、

個々の回答内容や個人情報が特定されることは一切ございません。是非率直なご意見を

お聞かせください。 

本調査の結果は、今後の市政運営の参考とさせていただきますので、趣旨をご理解

いただき、ご協力くださいますようお願いいたします。 

 

石巻市長 齋 藤 正 美  

 

１ 回答方法及び回答期限 

郵送又はインターネットによりご回答ください。 

（１） 郵送で回答する場合 

調査票（本紙）に記入後、同封の返信用封筒に入れて、令和６年８月１６日（金） 

までにご投函ください（切手は不要です。）。 

（２） インターネットで回答する場合 

  下記の URL か二次元コードから回答フォームへアクセスし、令和６年８月１６日

（金）までにご回答ください（調査票の返送は不要です。）。 

回答の際は、次の ID（6桁数字）を始めに入力の上、回答を進めてください。 

  【回答フォーム URL・二次元コード】 

 https://logoform.jp/f/DyjGo  

 

 

 

※回答は、封筒宛名のご本人にお願いします。ご本人が記入できない場合は、 

ご本人のお考えを家族の方などが回答していただいても構いません。 

２ 調査テーマ 

① 広報事業 ② 市政への関心 ③ 防災対策 ④ SDGs（持続可能な開発目標） 

⑤ 石巻市での居住 ⑥ 男女共同参画社会 ⑦ デジタル社会 ⑧ スポーツ ⑨ 環境  

⑩ 地域福祉 ⑪ 中心市街地活性化 ⑫ 公民館機能 

３ 問合せ先 

   石巻市総務部秘書広報課 ☎９５－１１１１（内線４０２４） 

※郵送との重複を確認するためのもので

あり、個人を特定するものではありま

 

ID 
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✿ あなたご自身のことについておたずねします         

 設問に対するお答えは、当てはまる番号を○印で囲んでください。また、「その他」を選ば

れた場合などは（  ）に具体的な内容を記入してください。 

ア 性 別 

   １．男性    ２．女性    ３．その他  

    

イ 年 齢 

１．１８～２９歳  ２．３０～３９歳  ３．４０～４９歳  ４．５０～５９歳   

５．６０～６９歳  ６．７０～７９歳  ７．８０歳以上 

 

ウ 配偶者の有無 

１．有 （あなたの配偶者は、１．就業している ２．就業していない） 

２．無   

 
エ 世帯構成 

１．ひとり暮らし    
２．夫婦のみの世帯で、共に６５歳以上 
３．夫婦のみの世帯で、１人が６５歳以上 
４．夫婦のみの世帯で、共に６４歳以下 
５．二世代世帯（あなたの世代と親） 
６．二世代世帯（あなたの世代と子ども） 
７．三世代世帯     
８．四世代世帯 
９．その他（具体的に：                        ） 

 

オ 同居の子  

   １．いる (合計人数   人) ※次の①～⑦に内訳人数を記入してください。 

      ① ０～３歳 （   人）  ② 未就学児 （   人） ③ 小学生 （   人） 

④ 中学生   （   人） ⑤ 高校生   （   人） 

⑥ 大学生（専門学校生等を含む。）(   人）  

⑦ ①～⑥以外の子 （   人） 

２．いない 

 

カ 居住地域 

１．石巻地区   ２．湊・渡波地区  ３．稲井地区  ４．荻浜・田代地区 

５．蛇田地区   ６．河北地区    ７．雄勝地区  ８．河南地区  

      ９．桃生地区   10．北上地区    11．牡鹿地区 

 

キ 現在のお住まいの状況 

１．自宅（持家）  ２．借家（アパート）  ３．公営住宅（市営、県営等） 

４．復興公営住宅  ５．その他（具体的に：                ） 

 

ク 現在のお仕事の状況 

１．正規の職員・従業員（公務員、団体職員を含む） 

２．契約社員、派遣社員、パート、アルバイト（雇用期間の定めがある職員・従業員を

含む） 

３．会社などの経営者・役員 

４．事業主（農林水産業、商工業、サービス業、開業医を含む） 

５．家族従業者（農林水産業、商工業、サービス業、開業医を含む） 

６．家事専業者 ７．学生 ８．無職 ９．その他（具体的に：         ）
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１ 広報事業についてお聞きします 

 

１．必ず読んでいる   ２．たまに読んでいる   ３．あまり読まない       

４．ほとんど読まない  ５．読んだことがない 

 

１．読みやすい        ２．どちらとも言えない 

３．読みにくい（理由：                         ） 

１．石巻市の重要施策（計画）や市政情報 ２．石巻市の各種手続きや募集事項  

３．健康、福祉などに関する情報     ４．子育て、教育などに関する情報  

５．スポーツ、レジャー、観光などに関する情報    ６．防災に関する情報 

７．まちの話題や地域活動の紹介など   ８．施設の紹介や利用予定など 

９．その他（                    ） 

 

２ 石巻市の市政への関心度についてお聞きします 

１．とても関心がある    ２．少し関心がある    ３．あまり関心がない 

４．関心がない 

 

１．テレビ    ２．ラジオ    ３．ホームページ      ４．ＳＮＳ 

５．市報     ６．新聞     ７．町内会等の回覧物 

８．その他（具体的に：                        ） 

 

１．テレビ    ２．ラジオ    ３．ホームページ      ４．ＳＮＳ 

５．市報     ６．新聞     ７．町内会等の回覧物 

８．その他（具体的に：                        ） 
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３ 防災対策についてお聞きします 

１．満足している         ２．どちらかといえば満足している   

３．どちらかといえば不満である  ４．不満である  

 

１．備蓄している        ２．必要性は感じているが備蓄していない 

３．備蓄していない 

 

４ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）についてお聞きします 

１．名前だけは知っている     ２．名前も内容も知っている 

３．実際に取り組んでいる（エコバックを持ち歩いている等）  ４．知らない 

 

５ 石巻市での居住についてお聞きします 

１．今の場所（住所）にずっと住み続けたい 

２．当分の間は今の場所（住所）に住み続けたい 

３．一度市を離れる（離れたい）が、ゆくゆくは戻りたい 

４．市内の別な場所（住所）に移りたい 

５．できれば市外に移りたい       ６．すぐにでも市外に移りたい 

 

１．地元だから             ２．住み慣れていて愛着があるから 

３．災害が少ない、又は災害に強いから  ４．交通事故や犯罪等が少ないから 

５．地域の人たちとのつながりがあるから  ６．公共施設が充実しているから 

７．行政サービスが充実しているから   ８．自然環境が豊かだから 

９．環境に配慮しているから       10．道路環境が整備されているから 

11．交通の便が良いから         12．居住環境（買い物や遊びの便）が良いから 
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13．医療・福祉サービスが充実しているから    14．子育て環境が良いから       

15．やりたい仕事があるから       16．食べ物がおいしいから       

17．観光やイベントでにぎわうから      18．伝統や文化が素晴らしいから 

19．地域活動やスポーツなどの趣味が楽しめるから  

20．地域活動やボランティア活動を通じた人との交流が盛んだから 

21．その他（                         ） 

１．地元ではないから          ２．住み慣れておらず愛着がないから 

３．災害が多い、又は災害に弱いから  ４．交通事故や犯罪等が多いから 

５．地域の人との付き合いがうまくいかないから   ６．公共施設の整備が進んでいないから 

７．行政サービスが不十分だから       ８．自然環境が悪化しているから 

９．環境に配慮していないから         10．道路環境の整備が不十分だから 

11．交通の便が悪いから            12．居住環境（買い物や遊びの便）が悪いから 

13．医療・福祉サービスが充実していないから   14．子育て環境が良くないから   

15．やりたい仕事があるから           16．食べ物がおいしくないから   

17．観光やイベントによるにぎわいがないから   18．伝統や文化に魅力が感じられないから  

19．地域活動やスポーツなどの趣味が楽しめないから 

20．地域活動やボランティア活動を通じた人との交流が盛んでないから 

21．その他（                         ） 

 

６ 男女共同参画についてお聞きします 

１．内容も知っている  ２．言葉は聞いたことがある  ３．全く知らない 

 

男女共同参画社会とは？ 

男女が、社会の対等な構成員として、自らの意思によって社会のあらゆる分野に

おける活動に参画する機会が確保され、もって男女が均等に政治的、経済的、社会

的及び文化的利益を享受することができ、かつ、共に責任を担うべき社会のことで

す。 

 

１．夫の役割 ２．妻の役割  

３．基本的には夫の役割であり、妻はそれを手伝う程度  

４．基本的には妻の役割であり、夫はそれを手伝う程度 

５．夫も妻も同様に行う ６．どちらかできる方がすればいい 

７．わからない  ８．その他（具体的に：                ） 
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１．企業や団体等において、政策や意思決定の場への女性の登用を促進する 

２．労働時間の短縮や保育・介護サービス等、男女ともに働きやすい環境を整える 

３．子育てや介護などで一度仕事を辞めた人への再就職を支援する 

４．ひとり親家庭の就業や生活自立に向けた支援を充実する 

５．男性の家事・育児・介護への参加を促進する 

６．ＤＶ・セクハラなど性暴力防止のための取組や被害者支援を行う 

７．男女の身体的な違いに配慮し、生涯を通じた健康支援を行う 

８．男女共同参画の視点からの防災対策を推進する 

  例：避難所運営における男女別更衣室の設置、男女のニーズに対応した物資の 

調達・配布、防災会議や避難所運営への女性の参画など 

９．特にない    

10．その他（具体的に：                        ） 

 

 

 

 名称も支援内容 

も知っている 

名称は聞いた

ことがある 
全く知らない 

ア．石巻警察署 １ ２ ３ 

イ．石巻市総合相談センター １ ２ ３ 

ウ．宮城県東部保健福祉事務所 １ ２ ３ 

エ．宮城県女性相談支援センター １ ２ ３ 

オ．みやぎ男女共同参画相談室 １ ２ ３ 

  

 

 

 

 

１．内容について、５種類ともすべて理解している 

２．内容について、一部は理解している 

３．言葉は聞いたことがあるが、内容はわからない 

４．全く知らない 

その他（相談窓口名称を記入）                         
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１．言葉も意味も知っている 

２．言葉を知っており、一部については理解している 

３．言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 

４．初めて聞いた 

 

「性的マイノリティ」とは？ 

性自認（性別に対する自己意識）や性的指向に関する少数者の総称です。 

「ＬＧＢＴ」とは？ 

Ｌは女性同性愛者、Ｇは男性同性愛者、Ｂは両性愛者、Ｔは生まれた時に法律的・社会

的に割り当てられた性別にとらわれない性別のあり方を持つ人の頭文字をとって そう呼

ばれています。 

 

７ デジタル社会に関することについてお聞きします 

デジタル社会とは？ 

インターネットなどを通じて様々な情報や知識を世界的規模で入手、共有、発信すると

ともに、先端の情報通信技術を用いて大量の情報を効果的に活用することで、あらゆる分

野で創造的かつ活力ある発展が可能となる社会のことです。 

デジタル社会の実現により、普段の生活に関わる市役所での様々な手続が簡単に行える

ようになります。 

１. 手続する場所（部署）が分からない（どこに問い合わせれば良いか分からない） 
２. 手続に必要な書類が多すぎる 
３. 手続に必要な書類の書き方が分からない（難しい） 
４. 手続に時間がかかりすぎる（結果が分かるまで時間がかかりすぎる） 
５. 平日の昼間しか手続できない（休日や夜間に手続ができない） 
６. 市役所に直接行かなければ手続できない 
７. 手数料などの支払いが現金に限られている 
８. 紙で申請しなければならない（インターネット上で手続ができない） 
９. その他（                               ） 
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１. 市役所の窓口に行かなくても、インターネットで手続ができる 
２. 市役所の窓口に行く場合でも書類を書かず、デジタル機器の画面をタッチするだけで

手続ができる 
３. 難しい手続でも手順に沿って入力することで手続が完了する 
４. 申込みや申請をした結果がデジタルで届く 
５. 施設の予約がインターネットでできる 
６. 管理人のいない施設の鍵の開け閉めがデジタルでできる 
７. 必要な手続の情報をまとめて閲覧できる 
８. オンラインで診療を受けられる 
９. 市役所で持っている様々なデータ（個人情報を除く）が入手しやすくなる 
10. その他（                               ） 
 

 

１. スマートフォン   ２. タブレット型端末    ３. パソコン 
４． ウェアラブル端末（腕時計やメガネ型などの身に付けて使用する情報端末） 
５. その他（             ）   ６. インターネットは使わない 
 

 

１．インターネットを使う方法が全く分からない 
２．機器の操作方法が分からない 
３．インターネットを利用できる機器を持っていない 
４．個人情報が流出したり、犯罪に巻き込まれないか心配 
５．必要性を感じない 
６．その他（               ） 
 

 

１．証明書を取得した  ２．事業の利用申込をした  ３．届出をした 
４．手当の支払請求をした  ５．助成金の申請をした 
６．図書の貸出、転入手続等の予約をした 
７．その他（                           ） 
８．オンライン手続は利用したことがない 
 

１．何がオンラインで手続できるか分からない  
２．オンラインで手続できることは知っているが、職員に確認・相談しながら手続したい 
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３．オンラインで手続できることは知っているが、市役所に行くことに不便を感じていな

い 
４．インターネットを利用できる機器を持っていない 
５．インターネットを利用できる機器の操作に不安がある 
６．必要とする手続がオンライン化されていない 
７．行政手続をする機会がない 
８．その他（                           ） 
 

回答例：障害のある方や子ども連れの方、高齢の方等で来庁するのが困難な方が手続する

ことの多い福祉分野の手続 
 
回答欄（自由記載） 
 
 
 
 
 
 

８ スポーツについてお聞きします 

 

運動・スポーツの定義について 

「運動・スポーツ」とは、運動で勝敗を競うことではなく、幅広い身体活動を指し

ます。精神的な安定や気分転換、日常生活からの開放など、日々の生活から離れ、楽

しみや遊び、休養的な要素を含めた身体活動も含みます。過大な負荷をかけず、楽し

みながら体を動かすことを「運動・スポーツ」と定義します。 

１.ほぼ毎日 ２.２～３日に１回 ３.週に１回程度 ４.月に１回程度 

５.年に１回程度 ６.まったく行わない 

 

１．学校         ２．セイホクパーク石巻 ３．石巻市総合体育館           

４．２・３以外の市の施設 ５．自宅         ６．市外の施設  

７．フィットネスクラブ  ８．公園  ９．その他（           ） 

 

１．ある          ２．ない 
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１．大会やイベントの手伝い  ２．団体やクラブの運営  ３．審判・役員   

４．指導・コーチ   

５．施設の管理  ６．その他（      ） 

 

１．生観戦（             ）  ２．テレビ観戦（             ） 

※YouTube 等の動画配信での観戦も含む 

３．両  方（             ）  ４．いいえ 

 

９ 石巻市の環境についてお聞きします 

 思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

ア．多くの自然や生物に恵ま

れている 
１ ２ ３ ４ ５ 

イ．公園や道路、宅地などの

緑が豊か 
１ ２ ３ ４ ５ 

ウ．田や畑の農地の緑が豊か １ ２ ３ ４ ５ 

エ．自然や文化、歴史などと

調和した街並みが美しい 
１ ２ ３ ４ ５ 

オ．空気がきれい １ ２ ３ ４ ５ 

カ．河川の水がきれい １ ２ ３ ４ ５ 

キ．海の水がきれい １ ２ ３ ４ ５ 
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１．地球温暖化     ２．オゾン層の破壊      ３．大気汚染 

４．川や海の水の汚れ  ５．ごみの減量、リサイクル  ６．ごみの不法投棄 

７．悪臭        ８．騒音、振動        ９．土壌汚染 

10．エネルギー問題   11．ダイオキシンなど有害な化学物質による環境汚染 

12．生活の中にある身近な自然の減少  13．野生生物や希少な動植物の減少 

14．その他（                          ） 

 

１０ 地域福祉についてお聞きします 

１．全体的にあると思う  ２．部分的にはあると思う  ３．あまりないと思う 

４．まったくないと思う  ５．わからない 

 

１．困りごとを相談できるほど親しい ２．会えば立ち話をする程度 

３．顔を合わせれば挨拶する程度  ４．ほとんど付き合いはない   

５．その他 

１．すぐに入手できた      ２．時間がかかったが入手できた           

３．入手できなかった      ４．必要としなかった  

 

１．持っている        ２．持っていない  

 

 

１．家族  ２．家族以外の親族  ３．知人・友人  ４．近所の人 

５．町内会・自治会  ６．民生委員・児童委員  ７．社会福祉協議会 

８．社会福祉法人等の施設関係者  ９．NPO 等の民間活動団体 

10．市役所等           11．民間有料サービス(ヘルパーなど) 

12．地域包括支援センター     13．子育て世代包括支援センター 

14．障害者基幹相談支援センター  15．誰もいない・思いつかない 

16．その他 
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１．孫など家族との団らんの時  ２．趣味やスポーツに熱中している時 

３．仕事に打ち込んでいる時   ４．友人や知人と食事、雑談している時 

５．その他（               ） 

１．とてもよい  ２．まあよい   ３．あまりよくない  ４．よくない          

１．内容も知っている  ２．名前は聞いたことがある  ３．全く知らない 

 

成年後見制度とは？ 

高齢等に伴う認知症や知的障害等で、判断能力が不十分な人の日常生活を法律的に支

援する仕組みです。家庭裁判所によって選任された後見人等が、財産管理や契約の代理

や取り消し、介護・医療へのサポート等を行います。本人や配偶者、４親等内の親族な

どが家庭裁判所に対し、申し立てを行うことができます。また、身寄りがいない、音信

不通等の場合には、市町村長が申し立てをすることができます。 
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１１ 中心市街地の活性化についてお聞きします 

１．ほぼ毎日  ２．２～３日に１回  ３．週に１回程度  ４．月に１回程度 

５．年に１回程度   → １～５を選択した方は、問４２～問４４へ 

６．ほとんど行かない → ６を選択した方は、問４５へ 

 

１．駅前エリア     ２．立町・中央エリア     ３．川沿いエリア 

 

※この調査における「中心市街地」とは、下記地図の実線で囲まれた範囲を示します。 

 これを踏まえて、以下の質問にお答えください。 
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１．買い物  ２．食事  ３．飲酒（宴会など） ４．趣味、教養  ５．散歩 

６．休憩（カフェ、公園） ７．サービス（病院、美容院など） ８．市役所の利用 

９．仕事   10．通勤経路や通学経路として（公共交通の利用）11．イベント 

12 ． 石 ノ 森 萬 画 館 な ど の 施 設 見 学   13 ． そ の 他

（               ） 

 

１．鉄道   ２．バス   ３．タクシー   ４．自動車   ５．バイク 

６．自転車  ７．徒歩   ８．その他（                ） 

 

１．中心市街地         ２．中心市街地ではない 

 

 

か
な
り
良
く
な
っ
た 

良
く
な
っ
た 

変
わ
ら
な
い 

悪
く
な
っ
た 

か
な
り
悪
く
な
っ
た 

ア．住む場所としての魅力 １ ２ ３ ４ ５ 

イ．観光地（遊びに行く場所）としての魅力 １ ２ ３ ４ ５ 

ウ．飲食に行く場所としての魅力 １ ２ ３ ４ ５ 

エ．買い物に行く場所としての魅力 １ ２ ３ ４ ５ 

オ．イベントや市民活動の開催場所としての魅力 １ ２ ３ ４ ５ 

カ．街並みの景観や歩行空間の魅力 １ ２ ３ ４ ５ 

キ．公共施設の利便性・快適性 １ ２ ３ ４ ５ 

ク．チャレンジする場所（イベント開催や出店）と

しての魅力 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

１．かなり満足している   ２．満足している   ３．どちらとも言えない 

４．満足していない     ５．かなり満足していない 
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１．日用品や生鮮品が買えるお店  ２．飲食店（ランチ）やカフェ 

３．おしゃれな雑貨・服飾店    ４．利便性の高い図書館   

５．お土産が買えるお店      ６．利用しやすい駐車場   

７．チャレンジショップ      ８．市民活動ができるレンタルルームやホール 

９．子どもが遊べる公園や屋内施設 

10．自転車やキックボードがレンタルできる施設 

11．その他（                             ） 

 

１２ 石巻市の公民館機能についてお聞きします

１．毎月利用している       ２．２～３か月に１回程度利用している 

３．半年に１回程度利用している  ４．1年以上利用していない  

 

１．参加したことがある  参加した講座の名称               

２．参加したことがない  

 

 

★ 本調査の印象についてお聞きします 

１．多い       ２．ちょうどいい       ３．少ない 

 

１．調査票（紙）での回答 

２．インターネット（スマートフォン・タブレット等）での回答   

３．調査票（紙）かインターネット（スマートフォン・タブレット等）のどちらかを選

択して回答 

４．その他（                       ） 
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【ご協力ありがとうございました。】 
 


